Clock Completion Test nach Watson et al. (1993)
Anleitung

Bitte zeichnen Sie in den vorgegebenen Kreis die Ziffern einer Uhr ein
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Auswertung
Der Kreis wird in vier gleiche Quadranten unterteilt. Dazu wird eine Linie von der Zahl, die am ehesten der 12 entspricht, durch die Mitte des Kreises gezogen und eine zweite Linie, die senkrecht zu dieser steht. Beide Linien kreuzen sich im Kreismittelpunkt.

In jedem Quadranten werden im Uhrzeigersinn die Ziffern gezählt, beginnend mit dem Zeichen, das am ehesten der 12 entspricht. Ziffern/Zeichen, die auf Referenzlinien fallen, werden zum folgenden Quadranten gezählt.

In jedem Quadranten sollen somit drei Ziffern/Zeichen sein. Befinden sich mehr oder weniger Ziffern/Zeichen in einem Quadranten, gibt es in den ersten drei Quadranten je einen Fehlerpunkt und im vierten Quadranten 4 Fehlerpunkte. Die maximale Fehlerpunktzahl beträgt damit 7.

	
	Fehlerpunkte GESAMT 
	
	
	
	Max. 7 Pkte.
	


Mehr als 3 Pkte.: Es liegt eine Hirnleistungsstörung vor
+
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